



中共洛阳市委机关报

2019年4月15日 星期一 农历己亥年三月十一



晴天到多云 10℃~22℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第16207期 今日8版

报头题字:毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

——1948年4月9日  
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 小浪底南岸灌区工程开工建设

### 李亚宣布开工 武国定致辞

本报讯(记者 白云飞)13日,我市重大水利基础设施建设传来喜讯:小浪底南岸灌区工程开工建设。该工程是国务院确定的172项国家重大节水供水工程之一,也是省委、省政府确定的“四水同治”10项重大水利工程之一,对洛阳水利事业发展意义重大、影响深远。

省委常委、市委书记李亚出席开工动员大会并宣布工程开工。副省长武国定出席并致辞。省政府副秘书长、研究室主任朱良才,省水利厅厅长孙运峰、省财政厅巡视员庞学孟,市领导刘宛康、王军等参加动员大会。

小浪底南岸灌区工程是小浪底水利枢纽的配套工程,涉及我市孟津、偃师、老城、西工、瀍河、洛龙和郑州巩义等7个县(市)区,建设内容包括12条干渠、30条支渠、1条城镇供水管线和田间配套工程等,渠道总长约305公里,总工期36个月,估算总投资34.78亿元,建成后可发展有效灌溉面积53.68万亩。工程建设充分发挥小浪底水利枢纽综合效益,解决工程所在区域“守着黄河没水吃”的问题,有利于提高洛阳、孟津、偃师、巩义等城市的供水保障能力;有利于扩大有效灌溉面积,提高粮食综合产能,保障国家粮食安全;有利于连通水系、构建水网,减少区域地下水开采,优化区域水生态、水环境。

武国定代表省政府向工程顺利开工表示祝贺,对工程前期工作创造的“洛阳速度”给予肯定。他说,实施“四水同治”是省委、省政府深入贯彻习近平生态文明思想的生动实践,是落实习近平总书记提出的“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水方针,推进河南新时代水利现代化建设的重大决策部署。小浪底南岸灌区工程既是一项促进发展的基础工程,更是一项生态工程、民生工程、德政工程。希望工程建设指挥部、沿线各市县和各设计、施工、监理单位以对工作负责、对人民负责、对历史负责的态度,努力打造经得起实践和历史检验的优质工程、示范工程、廉洁工程。希望洛阳以小浪底南岸灌区工程开工为契机,持续做好水文章,高效利用水资源、系统修复水生态、综合治理水环境、科学防治水灾害,在实施“四水同治”上创出经验、走在前列。

市长刘宛康表示,小浪底南岸灌区工程的顺利推进,离不开省委、省政府关心厚爱、运筹调度,离不开省直相关部门的支持帮助、具体指导。洛阳将严格落实工程规划和建设计划,精心组织,搞好服务,争取使工程早日建成、发挥效益。

## 把握发展新机遇 开辟合作新前景

### 刘宛康会见正大制药集团总裁 郑翔玲一行

本报讯(记者 孙自豪 陈曦)昨日,市长刘宛康会见了来洛考察的正大制药集团总裁郑翔玲一行。

刘宛康表示,正大集团是洛阳重要的战略合作伙伴,双方在诸多领域有着紧密而富有成效的合作。正大制药集团作为正大集团的重要板块,近年来发展迅速,已经成为中国医药领域的龙头企业。当前,洛阳正处在转型升级、高质量发展的关键时期,迫切需要在更多领域、更深层次开展战略合作,扩大合作成果。洛阳生物医药资源较为丰富,初步形成了以现代中药、诊断试剂与设备、兽用疫苗等为主体的产业体系,有着与正大制药集团合作的资源优势、政策优势。希望双方把握机遇、深化合作,开辟新的领域,实现新的突破。洛阳市委、市政府将进一步强化服务意识,当好服务企业的“店小二”,持续优化营商环境,积极推动正大集团在洛企业持续健康发展,实现互利共赢。

郑翔玲高度评价了洛阳近年来的发展变化,表示将发挥优势,谋求合作机会,助力洛阳产业转型升级,以实际行动回馈洛阳人民。

当天下午,郑翔玲一行与我市有关部门、有关县区及部分医药企业负责同志进行座谈对接,谋求在生物制药、健康养老等领域开展合作。

正大集团副总裁傅学军、省商务厅副厅长王军、副市长贺敏等参加上述活动。

## 中国工业遗产保护名录(第二批)公布, 1904年开建的陇海铁路上榜

### 郑洛铁路行车时刻价目表成主要遗存

本报讯(记者 余子愚)昨日,记者从中国城市规划学会官方微信平台“中国城市规划”获悉,中国工业遗产保护名录(第二批)正式发布,经过洛阳的陇秦豫海铁路(陇海铁路)上榜。

12日下午,由中国科协协调部主办,中国科协创新战略研究院、中国城市规划学会共同承办的中国工业遗产保护名录(第二批)发布会在中国科技馆举行。

中国工业遗产保护名录(第二批)名单共有100个,陇秦豫海铁路(陇海铁路)始建于1904年,入选理由是“贯穿中国东、中、西部,是贯穿华东、华中、西北地区最主要及最重要的铁路干线,也是从太平洋边的中国连云港至大西洋边的荷兰鹿特丹的新亚欧大陆桥的重要组成部分,历经48年建成全线通车……法、英、比利时三国工程师共同设计”,主要遗存包括杨连弟桥(8号桥)、纪念碑……陇海线郑州南北车站平面图(1933年)、郑洛铁路暂行行车时刻价目表(1907年)、债券、档案等。

在中国工业遗产保护名录(第二批)中,除了陇秦豫海铁路(陇海铁路),我省还有京汉铁路、巩县兵工厂(巩义市孝义镇)、英美烟公司(许昌市)、卫辉华新纱厂上榜。

2018年1月,中国工业遗产保护名录(第一批)正式公布,中国一拖入选。名录发布方认为,和中国工业遗产保护名录(第一批)相比,第二批名录中收录的工业遗产同样具有突出的、典型的技术价值、历史价值和社会价值,代表了中国近现代工业技术、管理、组织等创新发展的脉络,见证了科学家、工程师、工人的辛勤汗水。



日报云阅读  
扫二维码可查看中国工业遗产保护名录(第二批)



## 全市交通系统“五大工程”推进会议透露 年底前,多条干线公路将通车

05版



洛阳晚报 微信公众号: lywb20 “掌上洛阳” 客户端二维码



## 空中护航 牡丹文化节

刚刚过去的双休日天气晴好,我市各个景区和牡丹公园迎来游客高峰。细心的市民会发现,今年牡丹文化节期间,洛城多了一名“空中卫士”——市公安局警务航空队的空中巡逻直升机在洛城上空巡逻,为第37届中国洛阳牡丹文化节进行空中护航。这是昨日上午,本报记者搭乘空中巡逻直升机在洛城上空拍摄到的龙门石窟景区美景。 记者 曾宪平 通讯员 王战卫 摄



## 13个小游园,送来绿色新福利

绿化选用更多乡土树种,尽最大可能增设休闲健身器材、儿童乐园等 03版

## 年已九旬的中国科学院资深院士陈俊武矢志不渝、著书育人,书写壮丽人生

### 三个“无怨无悔” 满腔报国热忱

洛阳牡丹真国色,花开时节动京城。12日上午,在位于涧西区的中石化洛阳工程有限公司内,来自全国各地的专家、学者济济一堂,中国石化集团公司组织的陈俊武同志先进事迹座谈会在这里举行。

会上,曾经与陈俊武院士共事过的同事通过讲述陈俊武故事,追寻陈俊武

足迹,一位可亲、可敬、可学的老科学家形象展现在大家面前。

### 有国才有家,他的心中时刻装着国家和人民

对陈俊武院士有所了解的人都知道,从他22岁参加工作算起,到今年92

岁高龄依然每天都去单位上班,在他70年的职业生涯中,始终都和两个字分不开——石油。

陈俊武祖籍福建长乐,1927年3月出生在北京的一个书香门第,从小就受到良好的家教和文化熏陶。

上中学时,陈俊武就对化学知识产生浓厚兴趣。1944年,17岁的陈俊武以优异成绩考入北京大学工学院应用化学系。

在此前的采访中,陈俊武曾说,知识分子应该为了国家的发展前途,仔细地考虑站到哪一边比较合适。“有国才有家,知识分子必须站稳立场,要站在

工人阶级这边。”

“过去我们国家经历了一段艰苦岁月,不保卫自己的国家,根本谈不上知识分子自己的家,这一点儿是我感触最深的。”他说,自己一直在北京念书,后来又去了东北抚顺,他曾亲眼看到国土被日本侵犯,同胞被日本人残害。“如果国家被侵略,老百姓是很痛苦的,我们必须奋起保卫国家、抵抗侵略。”

正因为亲历过那段屈辱的历史,陈俊武一直在为国家的富强不懈努力着。

(下转02版)

